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SWOT-аналіз – це ефективне бізнес-планування, яке 

підприємством, таким як ТОВ «ЕЛІПС», дозволило 

оцінить його можливості та загрози, а також розробить 

стратегії для зміцнення своїх інструментів на ринку. Його 

використання дозволяє вчасно реагувати на зміни у 

зовнішньому середовищі та ефективно управляти 

ресурсами для досягнення стратегічних цілей. 
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ТРАНСФОРМАЦІЯ КОРПОРАТИВНОЇ КУЛЬТУРИ 

В ПОСТІНДУСТРІАЛЬНИХ КОРПОРАЦІЯХ 

 

Постіндустріальні корпорації відрізняються від своїх 

індустріальних попередників рівнем інноваційності та 

гнучкістю виробництва. Їхня корпоративна культура 

суттєво трансформувалася під впливом технологічних, 

соціальних та економічних змін, що відображається у 

нових підходах до управління, мотивації працівників та 

https://youcontrol.com.ua/contractor/?id=15505323&tb=finance
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організації робочих процесів. Основні риси таких компаній 

представлені у таблиці 1. 

 
Таблиця 1  

Основні риси постіндустріальних корпорацій 
Напрямок 

трансформації 
Основні риси постіндустріальних корпорацій 

Знання та інновації 
як основний ресурс 

У постіндустріальній економіці головним активом є 
знання та інновації. Відмінною рисою 

постіндустріальних корпорацій є їхня залежність від 
інформаційних технологій та інтелектуальних ресурсів. 
Такі компанії інвестують значні ресурси у дослідження 
та розробки, створюючи умови для безперервного 
вдосконалення технологій і продуктів. Наприклад, 
компанії Google або Apple активно інвестують у 
розробку нових технологій і підтримують корпоративну 
культуру, орієнтовану на інновації. Що наочно 
демонструють сьогоденні перегони за розробку так 

званого AGI (сильного штучного інтелекту) [1].    

Гнучкість і 
децентралізація 

Постіндустріальні корпорації відходять від традиційної 
ієрархічної моделі управління, надаючи перевагу 
гнучким і децентралізованим структурам. Такі компанії 
прагнуть до горизонтальних форм організації праці, де 
працівники мають більшу автономію у прийнятті рішень 
і відповідають за власні проєкти. Такий підхід дозволяє 

швидше адаптуватися до змін у зовнішньому середовищі 
та стимулювати творчий потенціал працівників [2]. 

Фокус на 
корпоративній 
соціальній 
відповідальності 
(КСВ) 

Соціальна відповідальність стає невід'ємною частиною 
корпоративної культури постіндустріальних компаній, 
оскільки працівники та клієнти частіше очікують, що 
корпорації будуть відповідати за свій вплив на 
суспільство та навколишнє середовище. Як наслідок, це 
спонукає компанії впроваджувати екологічно чисті 

технології, підтримувати соціальні ініціативи та 
будувати етичну корпоративну культуру. Наприклад, 
такі компанії як Patagonia або Tesla активно просувають 
ідеї сталого розвитку та екологічної відповідальності. 

 

Важливим аспектом змін у корпоративній культурі 

постіндустріальних корпорацій є вектор подальшого 

розвитку, що може включати наступні елементи: 
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- трансформацію моделей лідерства, що не 

базується на авторитарному управлінні. Сучасні лідери 

виступають як наставники та фасилітатори, підтримуючи 

своїх підлеглих у розвитку професійних навичок і 

досягненні особистих цілей. Відкритість, підтримка 

інноваційних ідей і заохочення експериментів є основними 

рисами лідерів у таких компаніях. 

- гнучкий графік і віддалена робота, що дає змогу 

співробітникам краще балансувати між професійним та 

особистим життям, що підвищує рівень задоволеності 

роботою та, як наслідок, їхню продуктивність. 

Дистанційна робота стала особливо актуальною під час 

пандемії COVID-19 та, відповідно, багато компаній 

продовжують використовувати цей формат як частину 

своєї корпоративної культури [3].  

- інклюзивність і різноманітність, що не лише 

дозволяє залучити таланти з різних соціальних груп, але й 

сприяє створенню більш творчого та інноваційного 

робочого середовища. Програми різноманітності та 

інклюзивності стають важливою складовою корпоративної 

культури сучасних компаній, що допомагає їм 

адаптуватися до глобальних ринків та різноманітних 

клієнтських груп.  

Також, технологічні та соціальні волатильності 

відіграють важливу роль у трансформації мотиваційних 

систем сучасних корпорацій. Впровадження новітніх 

технологій, розвиток глобалізації та зміна соціальних 

стандартів значно вплинули на підходи до управління 

людським капіталом і стимулювання працівників.  

Трансформація корпоративної культури під впливом 

технологічних змін включає такі напрями впливу, як 

діджиталізація, віддалена робота та інновації у навчанні 

персоналу. 
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Розвиток цифрових технологій і автоматизація 

виробничих процесів переформатовують вимоги до 

працівників та їх мотиваційних потреб. Технологічні 

інновації скорочують потреби у ручній праці, але водночас 

збільшують попит на працівників, які мають високий 

рівень технічних та інноваційних навичок. Це означає, що 

мотиваційні системи повинні включати можливості для 

розвитку цифрових компетенцій та навчання новим 

технологіям. Вже зараз провідні цифрові компанії у своїх 

вакансіях зазначають, що кандидати на посаду повинні 

володіти навичками використання нейромереж та 

базовими знаннями про ШІ.  

Також технології сприяють широкому впровадженню 

віддаленої роботи. Завдяки Інтернету, хмарним 

платформам та інструментам для спільної роботи 

співробітники можуть виконувати свої обов'язки з будь-

якої точки світу, що підтверджує важливість гнучких 

мотиваційних програм, які включають автономність, 

можливості для дистанційної роботи та адаптивний графік 

роботи. Наприклад, компанії надають співробітникам 

компенсації за облаштування домашніх офісів або 

впроваджують програми психологічної підтримки для 

боротьби зі стресом від ізоляції. А бурхливий ріст 

котирувань акцій платформи Zoom у ковідний та 

постковідний періоди демонструє попит на подібні 

платформи та інструменти [3].  

Варто зазначити, що сучасні технології дозволяють 

компаніям швидко навчати працівників новим навичкам за 

допомогою онлайн-курсів, відеолекцій та платформ для 

самонавчання. Це створює додаткову мотивацію для 

співробітників, які прагнуть до особистісного та 

професійного розвитку, оскільки вони отримують доступ 

до сучасних інструментів для вдосконалення. Корпорації 

впроваджують мотиваційні програми, що включають 
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освітні стипендії, онлайн-навчання та програми 

підвищення кваліфікації. 

Однією із успішних постіндустріальних корпорацій з 

високим рівнем ринкової капіталізації та розвинутою 

корпоративною соціальною відповідальністю є Google. 

Станом на 2022 рік у компанії працювало близько 187 000 

осіб по всьому світу. Google стимулює своїх працівників 

через низку переваг, таких як гнучкий робочий графік, 

безкоштовні бонуси, програми з охорони здоров'я, а також 

дотримання принципу «150 футів від їжі» (близько 45 

метрів). Способи мотивації включають надання свободи 

для роботи над власними проєктами, інвестиції в здоров'я 

та добробут персоналу, а також різноманітні безкоштовні 

привілеї [4]. 

У таблиці 2 представлені ключові стратегії компанії 

щодо залучення та мотивації працівників.  

Таблиця 2  

Основні стратегії мотивації та ініціатив корпорації 

Google 

Стратегії 
мотивації  

Характеристика 

Гнучкість У Google працівникам надається можливість присвячувати 20% 
свого робочого часу проєктам на власний вибір. Працюючи над 

проєктами, які відповідають їхнім спеціалізаціям, 
співробітники можуть досліджувати нові ідеї та втілювати їх у 
життя. Такий підхід допомагає уникнути одноманітності та 
«вигорання». 

Безкоштовні 
бонуси 

Компанія пропонує співробітникам низку унікальних переваг, 
серед яких: 

 безкоштовнехарчування; 

 безкоштовні стрижки; 

 абонементи на відвідування спортзалу; 

 програми для підтримкиздоров’я; 

 гібриднісхемироботи; 

 медичнестрахування. 

Правило 
"150 футів 

Безкоштовне харчування є одним із способів, за допомогою 
якого Google підтримує мотивацію своїх працівників. Компанія 
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від їжі" також заохочує здоровий спосіб харчування, розміщуючи менш 
корисні продукти у непрозорих контейнерах з етикетками, щоб 

уникнути надмірного споживання шкідливої їжі. 

Особлива 
культура 
роботи 

Менеджери в Googleрегулярно надають зворотний зв’язок і 
висловлювати похвалу своїм підлеглим, що сприяє розвитку 
культури досконалості, де кожен член команди відчуває 
впевненість у своїй роботі. Такий підхід стимулює успіх, 
мотивуючи співробітників не лише досягати своїх особистих 
цілей, але й працювати на благо компанії. 

 

Також розглянемо аспекти корпоративної 

соціальної відповідальності постіндустріальної корпорації 

Netflix (табл. 3). 

Таблиця 3   

Аспекти корпоративної соціальної 

відповідальності та мотиваційні пакети компанії Netflix 
Напрям Характеристика 

Гнучкість в 
управлінні 

ефективністю  

Відділ кадрів компанії віддає перевагу гнучкому 
підходу миттєвого зворотного зв’язку та не 

обмежується стандартним списком правил. 

Культура 
неформальних 
розмов  

Компанія вважає, що регулярні бесіди та зворотній 
зв’язок у реальному часі є більш ефективними, ніж 
щоквартальні обзори ефективності команд. Такий 
підхід заохочує співробітників вести щирий діалог з 
менеджерами та командою, що допомагає людям 
коректувати курс в моменті [5].   

Оцінювання та 
вихідна допомога 

Періодично менеджери компанії використовують 
певний тест, який допомагає визначити, чи підходить 
даний співробітник на посаду, яку він займає, на даний 
момент часу. Якщо результати тестування 
незадовільні, Netflix запропонує досить щедру вихідну 
допомогу, щоб у працівника був час та кошти на пошук 
нового місця роботи. 

Очікування високої 
продуктивності  

Керівництво встановлює високі планки результатів для 
своїх команд. Компанія відкрито пояснює складові 
«високої продуктивності», тому кожен співробітник 
розуміє, що саме йому потрібно робити.  

Програма опціонів 
на акції компанії  

Netflix дає можливість співробітникам «володіти 
частиною успіху» компанії, дозволяючи їм вибрати яка 
доля винагороди буде надходити у вигляді опціонів. 

Програма відпусток  Netflix надає своїм штатним працівникам необмежений 
оплачуваний час відпустки.  

Фокус на здоров’ї  Компанія пропонує комплексні плани медичного 
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страхування, ресурси по охороні психологічного 
здоров’я та доступ до фітнес-програм.  

Працюй так, як ти 
вважаєш ефективно  

Культура гнучкості дозволяє працівникам 
структурувати свій день у відповідності з їх потребами. 
Така робоча середа спонукає до автономії та надає 
можливість підвищити свою продуктивність та 
самопочуття.   

 

Отже, постіндустріальні корпорації (наприклад, 

Google, Netflix) демонструють глибокі зміни у своїй 

структурі, підходах до управління та корпоративній 

культурі, відображаючи сучасні економічні, технологічні 

та соціальні тенденції. Основними характеристиками таких 

організацій є інноваційність, гнучкість і зосередженість на 

знаннях та соціальній відповідальності. Їхня корпоративна 

культура підлаштовується під вимоги сучасного світу: 

децентралізація управління, гнучкі умови праці, 

інклюзивність і акцент на розвиток працівників. Це 

дозволяє компаніям не тільки успішно адаптуватися до 

швидких змін, але й стимулювати постійне вдосконалення 

та розвиток. 

Робота виконана за рахунок бюджетних коштів МОН 

України, наданих на виконання науково-дослідної теми 

«Когнітивна модель комерціалізації інновацій в умовах 

Індустрії 4.0: захист інтелектуального капіталу, маркетинг 

та комунікації» (№ ДР 0122U000780). 
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ЗМЕНШЕННЯ СОБІВАРТОСТІ ПРОДУКЦІЇ ЯК 

ЧИННИК  ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ  

 
Витрати підприємства на виробництво продукції, 

виражені в грошовій формі, утворюють собівартість 

продукції. Отже, собівартість продукції, як синтетичний 

показник, відображає всі напрями господарської діяльності 

підприємства, від рівня собівартості продукції при інших 

незмінних умовах залежить рівень прибутку.  

Чим економніше підприємство використовує 

матеріальні, трудові та фінансові ресурси при виготовленні 

продукції, виконанні робіт та наданні послуг, тим 

ефективніше здійснюється виробничий процес, тим 

більшим буде прибуток і рівень рентабельності продукції. 

Отже, собівартість є основним фактором ціноутворення і 

формування прибутку [1]. 

Метою даних тез є дослідження впливу управління 

собівартістю на зростання конкурентоспроможності 

продукції. 
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